AJTP Nyelvi verseny
Német nyelv

Javitokulcs

Leseverstehen

1. Wozu wird Rapsol verwendet?

Speisedl, Margarine, Salben, Biokraftstoff

2. Was kann das Gerit von Otto Barnickel?
Schadstoffe aus der Luft filtern

3. Wer hilft Otto Barnickel bei der Herstellung der Luftreiniger?
Niemand

4. Was kann z. B. die Luft in einem Raum belasten?
Kunststoffsachen, Laserprinter

5. Wo har er sein Gerit ausprobiert?
In einem Kindergarten

6. Was hat der Test ergeben?
Die Raumluft ist deutend besser geworden

7. Was nutzte Otto Barnickel bei seiner Erfindung?
Seine LKW-technik Kenntnisse.

8. Wofiir bekam er einen Sonderpreis?
Fiir einen Staubsauger mit Olfilter

9. Wie sieht das heutige Geriit aus?
Wie ein groBBerer Eierkocher

10. Wie viel Geld hat er mit seiner Erfindung schon verdient?
Das grof3e Geschift blieb aus./Nicht viel.
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Deutsche Miitter werden immer ilter
[1] haben ... bekommen
[2] brachte

[3] nahm zu

[4] sank

[5] lag

[6] war ... gestiegen

[7] zurlickging

[8] nahm

[9] gibt

[10[ zugenommen hat
[11] gibt an

[12] brachten

[13] nahm ... ab

[14] brachten

[15] wurden
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Problem im Weltraum
Bei einer Raummission der NASA wurde ein

Schaden an einem Triebwerk festgestellt. Das beschadigte Teil

baute man aus und reparierte es in der Raumkapsel. Trotz der =
erschwerten ~ Bedingungen  gelang  die  Reparatur.
Ungliicklicherweise fiel das Teil nach der Reparatur von der Werkbank
und Dblieb unter einem Schaltkasten liegen. Das Teil fand
man zwischen 16.00 Uhr und 17.00 Uhr Bordzeit. Ohne eine
Taschenlampe hitte man das wichtige Teil nicht gefunden. Man

geht seit dieser Reparatur vorsichtiger mit wichtigen lebensnotwendigen
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